Chers parents, 

Votre enfant participe cet année à un projet un exceptionnel financé par le ministère de la culture pour lequel nous allons avoir besoin de votre participation active; il ne vous prendra pas beaucoup de temps mais vous demandera une implication active et de mettre en place un échange avec votre enfant. 

le sujet de ce travail est autour de la nourriture, des plats préparés dans les familles . Nous vous demanderons donc de raconter en détail a votre enfant un plat, peut être que cuisinait votre mère, votre père ou votre grand mère, Un plat que vous aimiez ou qui vous rappelle des souvenirs,. Vous devrez donner à votre enfant qui sera le gardien de cette mémoire, tous les détails possibles. Prenez votre temps, rappelez vous d' un moment d' un plat qui soit chargé d' émotion. 

Qui cuisinait ? 

dans quel endroit? 

quelle odeur avait le plat? quel gout ? Quels souvenirs lui sont associés? l' ambiance dans la maison ?, qui était là? qui mangeait avec vous? 

 Quelle en est la recette si vous la connaissez, quels en sont les ingrédients?  Est-ce un plat que vous sauriez cuisiner? 

Quel âge aviez-vous? que disait sur ce plat la personne qui le cuisinait? ( par exemple; c' est la recette de ma mère etc..) 

Essayez si possible de donner le plus de détails possibles, car tous ces détails , nourriront l' imaginaire et le travail de votre enfant; 

Nous prévoyons de faire des textes poétiques et littéraires ainsi que la création de chansons  à partir de vos témoignages et bien sûr d' organiser en fin d' année une rencontre ou parents et enfants se rencontreront pour découvrir les textes et objets faits à partir de vos recettes mais aussi pour partager ces recettes qui nous aurons fait rêver toute l' année si vous avez la générosité de nous les préparer. 

l’objet artistique produit est d' ores et déjà inclus dans la programmation du Centre dramatique national de Montluçon, Nous devrons donc prévoir de vous remobiliser à cette occasion avec les enfants. 

Ce travail ne pourra se faire sans vous et nous espérons votre coopération afin de partager un travail important pour votre enfant mais aussi  un moment de vie . 

Bien cordialement
